
 
第 17 期 第５回練馬区立男女共同参画センター運営委員会 会議録（要録） 

 
１ 日時   令和４年１月 24日から２月４日まで（書面開催） 
２ 出席者  田村委員長、櫻井副委員長、佐藤副委員長、上村委員、澤井委員、浅野委

員、角地委員、早尻委員、早舩委員、鷲尾委員、池田委員、中島委員、平林
委員、堀野委員、三住委員、山﨑委員、渡辺委員 
事務局（人権・男女共同参画課）および指定管理者職員 

３ 議題 
令和４年度事業について 

４ 報告 
 (1) 令和３年度講座実施状況について 
 (2) 管理運営状況評価について 
 (3) 令和４年度区民企画講座応募状況について 
 (4) 利用者アンケートの実施について 
５ 議事内容 
  次第に基づき審議を行った。 
  （質疑内容） 
  ・書面開催につき、各委員から書面により意見が提出された。 
    ※意見照会期間︓令和４年２月４日まで 
  ・提出された意見について、事務局において説明資料を作成し、各委員宛て当会議録

とともに送付する。 
※提出された意見の概要および意見への説明は、別紙「第 17期第５回練馬区立男
女共同参画センター運営委員会 委員意見と説明」のとおり。 

５ 次回について 
  ４月の開催を予定しているが、集まっての開催とするか書面の開催とするか、正副委
員長と事務局で検討する。 

 
 
 
 
 
 

              【作成日】令和４年２月 15日 
【作成】総務部人権・男女共同参画課 

                    男女共同参画担当係 



第17期第５回練馬区立男女共同参画センター運営委員会　委員意見と説明

【資料１】令和４年度男女共同参画センター事業年間計画（案）
意見等 説明等

番号１「子育てママ塾」について、女性活躍の足
掛かりとなった事例を知りたい。

起業した方、区の審議会委員や当センターの運営委員の
他、受講をきっかけに資格取得を目指す方などがいらっ
しゃいます。

番号４「父子キッチンワーク」に関連して、子育
てパパ塾があってもいいのではないか。

今後の事業展開の参考とさせて頂きます。
また、区では、父親の育児や家事への参加を促すために
「赤ちゃん準備教室」や「ねりまイクメン講座」を開催し
ています。

番号６「近隣学校への情報発信」について、要望
があれば講師を派遣することは可能か。

講師を派遣しての実施を予定しています（事業実施は令和
５年からを予定しています。）。

番号11「えーるスクエア」や12「生と性を学ぶ」
のような女性被害をなくすための事業は、さらに
強化してほしい。

今後の事業展開の参考とさせて頂きます。

番号14「えーるキッズ」について、コロナ禍によ
る休校が多い中、長期休暇だけでなく支援が必要
かと思う。

今後の事業展開の参考とさせて頂きます。

番号36「出前講座」について、要望が多く来るよ
う、周知を考えることが大切である。

今後の事業展開の参考とさせて頂きます。

番号23・24「災害と女性」について、避難拠点連
絡会のメンバーであるので興味がある。講座終了
した人のうち希望者と情報交換したい。

今後の事業展開の参考とさせて頂きます。

コロナ禍で弱い立場にある方が追い込まれる状況
がある。すべての人に等しくある権利ついて考え
るため、具体的な事象を取り上げ問題提起する場
があるとよい。

今後の事業展開の参考とさせて頂きます。

学校への出前講座として、ジェンダー平等の大切
さを具体的にレクチャーしてほしい。

学校や利用団体から要望されたテーマに対し、出前講座な
どの啓発事業を実施します。テーマに応じて、講師派遣、
ビデオの貸与、パンフレットの配布などを行います。

北欧の若者は積極的に選挙活動に参加している。
こうした他国の事例を取り上げた講座もあればよ
い。

今後の事業展開の参考とさせて頂きます。



【資料２】令和３年度実施事業中間報告
意見等 説明等

人気講座であるZOOM・ワード・エクセル・パ
ワーポイント講座やえーるキッズエンジョイサ
マーの募集人数を増やせないか。

えーる主催講座（15講座）以外にも、ひとり親家庭支援係
主催講座（4日連続講座×3回）、東京都産業労働局と区
の共催講座（5日間連続講座×2回）、東京しごとセンター
と区の共催事業（5日間連続×1回）を実施しています。コ
ロナの蔓延状況と機材数等を踏まえ、検討します。

【資料５】令和４年度区民企画講座応募一覧
意見等 説明等

「ホームページの基本と作り方」は応募が多そう
だ。募集人数、回数を増やせないか。

コロナの蔓延状況と実施団体の意向を踏まえ検討します。

区民参加をもっと促す手法ができるとよい。会場
についても、えーる以外を利用できないか。

例年、採用予定数を上回る応募があります。募集枠を増や
すことについて、コロナの蔓延状況を踏まえ、検討しま
す。
なお、令和３年度から、区立施設であればご希望の会場を
確保するように対応しています。


